

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: Ю. Половинчак, С. Горова, О. Ворошилов, О. Рябоконт. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 62
(30 серпня 2011 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	9
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	14
ПОЛІТИКА	22
ЕКОНОМІКА.....	30

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Візит Президента України В. Януковича до Польщі

30 серпня Президент України В. Янукович відбув з робочим візитом у Республіку Польща. У Гданську глава держави візьме участь у церемонії вшанування загиблих під час Другої світової війни.

Також відбудеться зустріч Президента України В. Януковича і Президента Республіки Польща Б. Коморовського у форматі «віч-на-віч».

Напередодні візиту глава Української держави відзначив, що лідери двох країн обговорять питання співпраці України з ЄС, оскільки Польща нині головує у Євросоюзі. Ідеться про Угоду зі створення зони вільної торгівлі, підписання Угоди про асоціацію і лібералізацію візового режиму.

Планується також, що глави держав обговорять стан і перспективи розвитку торговельно-економічних відносин, адже Польща є найбільшим торговим партнером України серед країн Центральної і Східної Європи і за підсумками першого півріччя 2011 р. займає четверте місце серед країн світу за показником зовнішньоторговельного обороту з Українською державою у 2,9 млрд дол.

Робочий візит Президента В. Януковича до Польщі є позитивним сигналом, який сприятиме подальшому поглибленню українсько-польських відносин і кращій співпраці на шляху євроінтеграції України, – вважає експерт з українських питань Польського інституту міжнародних справ (PISM) Л. Адамський. За його словами, цей візит дуже важливий, оскільки політична вага Польщі у Євросоюзі сьогодні є досить значною. Також, додав експерт, у польській столиці в кінці вересня відбудеться саміт країн Східного партнерства. Там обговорюватимуться важливі для Києва питання.

При цьому Л. Адамський додав, що під час зустрічі польський президент повинен буде сигналізувати В. Януковичу, що судові процеси над представниками опозиції «катастрофічно впливають на імідж України на Заході і послаблюють потенційні шанси України на європейську інтеграцію».

До слова, це вже третій візит за цей рік Президента України до Польщі, яка нині головує в ЄС. Саме останній факт, на думку експертів, і пояснює таку частоту візитів В. Януковича до західних сусідів.

Поїздки Президента України в регіони

29 серпня Президент України В. Янукович з'їздив до Рівного на відкриття Центру променевої терапії обласного онкологічного диспансеру і побував у селі Пересопниця, де взяв участь у заходах з нагоди 450-річчя Пересопницького євангелія та у відкритті культурно-археологічного центру «Пересопниця».

Звертаючись до присутніх, В. Янукович відзначив, що Пересопницьке

євангеліє надихало на добросовісну працю не «одне покоління українських державників, громадських діячів, учених», а саму книгу назвав «безцінним джерелом для істориків і мистецтвознавців».

«Пересопницьке євангеліє було свідком довгої боротьби українців за власну державність. На його сторінках неписаним текстом викарбувані славні епізоди визвольної боротьби нашого народу, його заповітні мрії про незалежну Україну», – відзначив Президент України.

Він нагадав, що нинішні торжества проходять на землі, «де Іван Федоров створив Острожську Біблію і Буквар, а Мелетій Смотрицький – Граматику». «Маючи у своїй національній спадщині такі священні скарби, Україна успішно крокує шляхом духовного відродження», – заявив глава держави.

Після церемонії відкриття культурно-археологічного центру «Пересопниця» Президент України ознайомився з його експозицією і поспілкувався з людьми, які прибули на свято. (На території культурно-археологічного комплексу «Пересопниця» в селі Пересопниця розташовано культурно-археологічний центр, де розміщений, зокрема, Музей першокниги, а також музейний комплекс просто неба «Князеве місто»).

Крім того, у Житомирській області на 128-му кілометрі траси Київ – Чоп Президент В. Янукович і віце-прем'єр Б. Колесников урочисто відкрили нову багаторівневу транспортну розв'язку. У неї немає аналогів в Україні – тут три шляхопроводи, якісне покриття, освітлення й довговічна розмітка з холодного пластика. До того ж розв'язка обладнана дорожньою метеостанцією (вона виводитиме інформацію про стан дороги на різних ділянках розв'язки) і вважається другою за складністю у Європі (перша – у Хорватії). Її будівництво обійшлося майже у 200 млн грн. Щодоби тут проїздитимуть близько 50 тис. автомобілів.

Як повідомили в прес-службі Президента, В. Янукович привітав присутніх з цією подією, яку він назвав «невеликим святом». «Будівництво цієї дороги – приклад співпраці з Україною Європейського банку реконструкції і розвитку, Європейського інвестиційного банку, турецьких будівельних компаній, і це ті інвестиції, які підніматимуть рівень економіки нашої держави, змінюють її обличчя на краще», – сказав глава держави під час церемонії відкриття.

В. Янукович підкреслив, що цього року в Україні побудовано 1,5 тис. км автошляхів – удвічі більше, ніж у 2010 р. За його словами, наступного року в Українській державі планується побудувати 2 тис. км доріг. «Такі темпи треба зберігати на майбутнє», – підкреслив Президент.

Глава держави також відзначив, що у 2011 р. держава направила 14 млрд грн на добудову недобудованих об'єктів інфраструктури. «Я хочу, щоб ми вірили у свої сили – що ми здатні власними силами будувати державу», – підкреслив В. Янукович.

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук,
старш. наук. співроб.

Перенесений візит

Міжнародний валютний фонд переніс візит своїх експертів до України, за підсумками якого буде вирішуватися питання про виділення Києву чергового траншу фінансової допомоги. Про перенесення візиту заявив один з консультантів МВФ Д. Ліптон після зустрічі з представниками Міністерства фінансів України і Національного банку. Під часі переговорів відзначалася необхідність влади України прискорити економічні реформи.

У Києві місію МВФ чекали 29 серпня, тепер поїздка перенесена на кінець жовтня. Передбачається, що під час візиту місії буде прийнято рішення про можливість виділення Україні чергового траншу кредиту stand by в розмірі 1,5 млрд дол.

Консультації щодо виконання програми в рамках угоди stand-by були призупинені, нагадаємо, у цьому році через невиконання обіцянок України розпочати пенсійну реформу та підвищити тарифи на газ для населення.

Як неодноразово заявляли представники МВФ, для отримання чергового траншу кредиту фонду Україна має виконати ряд вимог. Українська сторона запевняє, що робота ведеться активно й результативно. За словами заступника міністра фінансів А. Мярківського, «у нас робота з місією МВФ не зупинялася, ми перебуваємо в переговорному процесі в закритому режимі, всі попередні домовленості виконуємо». Отже, у Мінфіні запевняють, що більшість позицій по раніше встановлених «маяках» для співпраці з фондом реалізовано: щодо дефіциту бюджету, єдиного регулятора на ринку комунальних послуг, автоматичного відшкодування ПДВ, збалансування пенсійної системи, виконання фінансового плану «Нафтогазу», за яким уряд надав компанії фінансову допомогу в розмірі 8,5 млрд грн.

Реагує на рекомендації МВФ і Нацбанк: саме з традиційними вимогами МВФ на проведенні Нацбанком гнучкішої валютної політики експерти пов'язують рішення регулятора розширити максимально допустиму амплітуду річних коливань курсу гривні з 2% до 5%. Фахівці при цьому не виключають, що експерти МВФ, скоріше за все, рекомендуватимуть істотне коригування курсу гривні у разі негативних зовнішніх шоків, повідомили в ІК Dragon Capital. Утім, як наголосив перший заступник голови Нацбанку Ю. Колобов, він не бачить причин для різкого посилення або ослаблення гривні, а також підкреслив, що в золотовалютних резервах НБУ відсутні держоблігації Іспанії, Греції, Португалії та Італії. «Проте ми вважаємо, що, незважаючи на зроблену заяву, на практиці Нацбанк продовжить

згладжувати коливання валютного курсу активніше, ніж того вимагає МВФ, щоб запобігти зростанню попиту на валюту серед населення, яке завжди дуже гостро реагувало на зміни курсу гривня/долар», – прогнозує головний економіст Dragon Capital О. Білан.

Утім, основні проблеми у співпраці з Міжнародним валютним фондом лежать не стільки у фінансовій площині, скільки в політичній – зволікання української влади з виконанням зобов'язань підвищення комунальних тарифів для населення та проведення пенсійної реформи. Ще на початку літа, під час попереднього візиту місії МВФ її керівник місії в Україні Т. Арванітіс заявляв, що «якщо з липня цього року не почнеться помісячне збільшення тарифів хоча б на 10 % в місяць, то досягти угоди про просування програми у вересні буде надзвичайно складно».

Звітувати про виконання вимоги щодо пенсійної реформи теж рано: хоча відповідний закон був проведений у Верховній Раді в липні, на підпис Президента він так і не потрапив. Тепер Голова Верховної Ради В. Литвин прогнозує внесення «технічних уточнень» до проголосованого закону. Очевидно, що й підтвердив спікер, що закон не може бути введений в дію з 1 вересня 2011 р., як це передбачено в його тексті. В. Литвин заявляє, що є прихильником введення в дію пенсійної реформи з 1 січня 2012 р., «але ви ж розумієте, що не все залежить від України, тому що черговий транш МВФ буде визначатися узгодженим меморандумом між українським урядом, національним банком і МВФ», – наголошує при цьому він.

До речі, крім «технічних уточнень» існує ще й подання народних депутатів, направлене до Конституційного Суду, щодо неконституційності прийняття закону. Серед причин сумнівності закону депутати зазначають у поданні, що на момент його прийняття в залі було не більше 100 депутатів. Представники більшості в перспективах подання сумніваються – «це особистий підрахунок депутатів, він має право на життя, але не на відповідні дії», – заявив В. Литвин, та в будь-якому випадку у представників місії МВФ питання щодо виконання взятих Україною зобов'язань просто повинні виникнути.

В Адміністрації Президента переконані, що Україна зможе досягти компромісу з Міжнародним валютним фондом для продовження фінансування. Про це журналістам повідомила перший заступник голови АП І. Акімова, коментуючи вплив пенсійної реформи в Україні і відмову від підвищення ціни на газ для населення на продовження кредитування МВФ. Вона висловила сподівання, що спірні питання з МВФ будуть вирішені найближчим часом і запевнила, що уряд активно разом із представниками МВФ обговорює інструменти вирішення цих питань. «Ви самі розумієте, що ті доповнення, які були внесені з голосу депутатами в залі (під час ухвалення пенсійної реформи. – Ред.), вони ускладнюють вирішення цього питання. Зокрема, з точки зору бюджетних кордонів. Сьогодні уряд активно займається разом із представниками МВФ обговоренням інструменту вирішення цього питання. Я абсолютно впевнена, що до настання вересня воно буде знайдене», – підкреслила вона. Більше того, за оцінками

І. Акімової, серйозної загрози розриву програми фінансування, яку б озвучували представники МВФ, на сьогодні немає.

Що ж до проблеми тарифів, то, як зазначила заступник голови АП, МВФ цікавить не стільки сама ціна на газ, скільки фіскальна сторона покриття дефіциту «Нафтогазу»: «Якщо Україна показує, що, наприклад, ціни на газ (для населення) у нас залишаються ті самі, значить, ми повинні продемонструвати, як закривається ось цей ось фіскальний розрив». За словами І. Акімової, на сьогодні з цього питання ведеться спільна робота Міністерства енергетики та вугільної промисловості, Міністерства фінансів та фахівців МВФ.

Крім пенсійно-тарифних, вже неодноразово обговорюваних питань, влада повинна узгодити з представниками місії МВФ показників проекту держбюджету на 2012 – цей процес тягнеться щ з початку літа. Наразі, за словами І. Акімової, погоджено питання стосовно дохідної частини в проекті державного бюджету, а пропозиції за видатками врегульовуються: МВФ висуває жорсткі умови й дає рекомендації зі структури витрат. Вона при цьому висловила сподівання, що проект держбюджету-2012 буде внесено до парламенту України вчасно. «Те, що бюджетний процес розпочався зараз, а не наприкінці 2011 р., – це дуже позитивний сигнал. Це означає, що уряд серйозно ставиться до підготовки найважливішого документа. Я сподіваюся, як і було заплановано, що до 15 вересня цей документ буде внесено до парламенту», – сказала вона.

Як повідомлялося, Прем'єр-міністр М. Азаров заявив, що проект закону про державний бюджет на 2012 р. формуватиметься з мінімальним дефіцитом з метою підвищення стійкості фінансової системи України з урахуванням наявних ризиків з боку зовнішнього ринку.

Поки що, незважаючи на активізацію переговорного процесу, не всі експерти впевнені у тому, що вони завершаться успіхом. Як і прогнозував президент Українського аналітичного центру О. Охріменко, «у вересні, скоріше за все, Україна не отримає транш МВФ». І хоча, за його словами, на поточний момент це не створить критичної ситуації, але позначиться на настроях інвесторів щодо вливань в українську економіку, які сьогодні не завадили б: як зазначив експерт, «незважаючи на небачені пільгові умови для великих експортерів, за підсумками першого півріччя сальдо зовнішньої торгівлі товарами і послугами – «мінус» 2,5 млрд дол.

Кредити МВФ, за майже однотайним висновком фахівців, допоможуть Україні покрити дефіцит зовнішньої торгівлі. Аби впоратися з можливим уповільненням вітчизняної економіки, імовірним зростанням попиту на готівкову іноземну валюту, скороченням зовнішнього попиту на українську продукцію, співпраця з МВФ на даний момент була б не зайвою, вважає керівник інформаційно-аналітичного центру FOREX CLUB в Україні М. Івченко. Можливо, грошей для підтримки платіжного балансу восени – на початку зими і не знадобиться, однак сам факт відновлення співпраці з МВФ зробив би ситуацію комфортнішою для української фінансової системи, – прогнозує він. Як підкреслив експерт, «краще б підстрахуватися співпрацею з

МВФ».

При цьому деякі економісти припускають, що українська влада за сприятливих економічних умов зможе обійтися без допомоги МВФ до парламентських виборів, намагаючись виторгнути максимальні поступки для виділення наступних траншів в обмін на реформи.

А загалом не варто забувати про те, що подальше скорочення зовнішніх кредитів зробить Україну більш захищеною від коливань на зовнішніх ринках.

С. Горвая, соб. кор. СІАЗ

В. Путин в процессе над Ю. Тимошенко: ситуация на грани фантастики

СМИ сообщают, что В. Ющенко предлагает привлечь к судебному процессу против Ю. Тимошенко российского премьера В. Путина и главу «Газпрома» А. Миллера. Выступая в качестве свидетеля на заседании суда в Киеве по обвинению экс-премьера Украины Ю. Тимошенко в превышении полномочий при подписании газовых контрактов с Россией в 2009 г., бывший президент Украины В. Ющенко заявил: «Ключевые моменты переговоров проводились между премьер-министрами России и Украины в формате ”с глазу на глаз”. По моему убеждению, установление истины будет невозможным без привлечения к судебному следствию участников переговоров с российской стороны – Путина и Миллера. Поэтому я обращаюсь к суду с просьбой рассмотреть возможность допросить их» (<http://expert.ua/articles/6/0/9182/>, 22.08.2011).

В СМИ также распространена информация о том, что пресс-секретарь российского премьера Д. Песков допускает возможность участия Путина в процессе над Тимошенко как свидетеля. «Если этот вопрос появится, то его надо будет прорабатывать с юристами», – сказал он.

Официальную позицию правительства России по поводу газовых контрактов 2009 г. после ареста Ю. Тимошенко выразил МИД РФ. «Все ”газовые” соглашения 2009 года заключались в строгом соответствии с национальным законодательством двух государств и международным правом, и на их подписание были получены необходимые указания президентов России и Украины. Исходим из того, что судебное разбирательство в отношении Юлии Тимошенко должно быть справедливым и беспристрастным, отвечать всем требованиям украинского законодательства при обеспечении возможностей защиты и соблюдении элементарных гуманитарных норм и правил», – сказано в официальном заявлении дипломатического ведомства.

СМИ сообщают, что за допрос российских свидетелей выступает и защита Ю. Тимошенко. Хотя, ранее, как сообщал ura-inform ([7](http://ura-</p></div><div data-bbox=)

inform.com/ru/politics/2011/07/19/svidetely, 19.07.2011), защитники Ю. Тимошенко заявляли о том, что глава правительства России – В. Путин, а также А. Миллер – глава российского Газпрома, не должны быть вызваны в суд над Тимошенко в качестве свидетелей. Об этом сообщили С. Власенко и Н. Серый. По словам защитников, формальные обвинения Ю. Тимошенко касаются лишь одного вопроса – были ли законно подписаны директивы. Однако в связи с этим звать свидетелей не требуется. Необходимо сначала отыскать состав преступления – заявляли защитники. При этом Н. Серый добавил, что наравне со стороной обвинения сторона защиты также может позвать в суд свидетелей.

По мнению некоторых юристов, именно допрос представителей российской стороны может помочь Ю. Тимошенко. Вызов, как свидетелей по газовому делу: В. Путина, А. Миллера и других участвовавших в переговорах, вполне прогнозируемы. Одним из поводов может оказаться заявления В. Ющенко о неких таинственных договоренностях существовавших между О. Дубиной и А. Миллером, которые потом были заменены на договоренности премьеров Украины и России (<http://ura-inform.com/ru/politics/2011/07/19/svidetely>, 19.08.2011).

А вот сторона государственного обвинения, как информируют СМИ, не намерена подавать ходатайство о допросе свидетелей из России. Представитель гособвинения Л. Фролова, отвечая на вопрос, будет ли в качестве свидетеля допрашиваться премьер-министр РФ Владимир Путин, сказала: «Его нет в списке обвинительного заключения. В нем вообще нет ни одного представителя российской стороны» (<http://expert.ua/articles/6/0/9182/>, 22.08.2011).

Управляющий партнер международной юридической группы Astarov Lawyers А. Астапов в своем комментарии сложившейся ситуации отметил, что иностранный гражданин может быть по повестке вызван в украинский суд в качестве свидетеля на основании запроса о международной правовой помощи компетентному органу иностранного государства (<http://ubr.ua/ukraine-and-world/events/ukrainskii-sud-mojet-vyzvat-putina-i-millera-na-dopros-100039>, 18.08.2011). Таким образом, по его словам, суд по делу в отношении экс-премьера Ю. Тимошенко может принять во внимание обращение третьего президента Украины В. Ющенко (2005–2010гг.) с просьбой рассмотреть возможность допроса, в частности, премьера РФ В. Путина и главы «Газпрома» А. Миллера.

Однако, как отметил А. Астапов, иностранный гражданин в таком случае не может быть привлечен к ответственности на территории Украины.

«В соответствии с Минской Конвенцией о правовой помощи 1993 г., сторонами которой являются и Украина, и Россия, иностранный гражданин, вызванный в украинский суд, не может быть привлечен на территории Украины к уголовной или административной ответственности, а также взят под стражу и подвергнут наказанию в связи со своими свидетельскими показаниями или в связи с деянием, совершенным им до пересечения украинской границы», – сказал А. Астапов.

Кроме того, по его словам, законного механизма принудительной доставки в украинский суд иностранного гражданина в случае его неявки нет.

Партнер юридической фирмы «КПД Консалтинг», адвокат К. Казак в свою очередь отметил, что вручение повестки не гарантирует явку главы «Газпрома» в суд для допроса в качестве свидетеля. «Это обусловлено тем, что Конвенция не предусматривает возможности принудительной доставки свидетеля в суд в случае его неявки», – сказал он.

По его мнению, в этом случае возможен вариант допроса главы «Газпрома» на территории РФ по поручению украинского суда в соответствии с определенным судом перечнем вопросов.

«В идеале указанный порядок подлежит применению по всем делам, независимо от статуса вызываемого лица и присутствия политической составляющей в деле. Однако в реальности практика отличается от идеала», – подчеркнул юрист.

Между тем директор социологического центра «Украинский барометр» В. Небоженко объясняет болезненное отношение российского руководства к судебному процессу против Ю. Тимошенко так: «Если Тимошенко посадят в тюрьму из-за газовых договоренностей, то ее соучастником выступит Путин. А он никогда не простит украинской власти таких грязных намеков». Сходной позиции придерживается и политолог Т. Березовец. «Если исходить из того, что гипотетически преступление было совершено, и суд докажет это, то соучастником данного злодеяния неминуемо становится российский премьер. На старте парламентской кампании он, бесспорно, не может позволить такие рейтинговые потери» (<http://expert.ua/articles/6/0/9182/>, 22.08.2011).

К изложенному выше целесообразно добавить следующее: к участию высших должностных лиц России в работе Печерского суда г. Киев далеко не весь политикум Москвы относится серьезно. И свидетельством этому может быть следующая цитата: «Эти новости родом из Украины, и Россия к ним отношения не имеет, – говорит российский политолог К. Танаев. – Путин не имеет никакого отношения к украинскому суду, и ему нет резона участвовать в вашем политическом процессе» (Сегодня, 22.08.2011).

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає малоімовірним підтримку парламентом проекту постанови про проведення дострокових виборів київського міського голови та міської ради Києва.

Зокрема, в інтерв'ю журналістам у м. Новоград-Волинський (Житомирська область) В. Литвин назвав проект відповідної постанови, зареєстрованої народним депутатом В. Яворівським (фракція «БЮТ-«Батьківщина»), «політичним кроком».

«Це політичний крок, який оформлений відповідним проектом постанови, він має право на життя, як законодавча ініціатива народного депутата України», – сказав В. Литвин, висловивши думку, що цей документ не буде ухвалений з огляду на «правові, політичні та інші моменти, про які сьогодні не варто говорити».

Голова Верховної Ради наголосив, що нині немає потреби в проведенні дострокових виборів у столиці: «Місто сьогодні працює, введено в дію багато об'єктів, проводиться величезна робота. Якби місто не працювало, можна було б ухвалювати якісь рішення» (*Рупор Житомира* (<http://ruporzt.com.ua>). – 2011. – 27.08).

Для України важливі не стільки кошти від Міжнародного валютного фонду, скільки позитивний сигнал, що наша країна здійснює необхідні реформи і перетворення.

Про це, зокрема, заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин у м. Новоград-Волинський (Житомирська область).

Відповідаючи на запитання, В. Литвин зазначив, що не вбачає проблеми в перенесенні візиту місії МВФ в Україну на кілька місяців. «Я не бачу трагедії в тому, що перенесено, чи відкладено, чи відтерміновано приїзд місії МВФ в Україну. Думаю, що більш детальна інформація буде від наших переговорників – міністра фінансів і міністра енергетики», – сказав керівник парламенту.

При цьому, на думку В. Литвина, для України важливі не стільки кошти від МВФ, «які не витрачаються, а лежать на відповідних рахунках», скільки позитивний сигнал від фонду, що Україна рухається в напрямі необхідних реформ і перетворень. «І це дозволить Україні працювати з іншими світовими фінансовими інституціями», – додав він.

У цьому контексті Голова Верховної Ради нагадав, що невдовзі парламент має розглянути ряд уточнень технічного характеру до закону про пенсійну реформу, після чого він буде направлений на підпис Президенту України (*Рупор Житомира* (<http://ruporzt.com.ua>). – 2011. – 28.08).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко вважає, що формування бюджету на 2012 р. повинно перейти у відкриту площину.

Віце-спікер констатував, що поки що підготовкою бюджету займаються виключно чиновники Кабінету Міністрів та представники обласних адміністрацій. «Натомість, поза бюджетним процесом залишається вся система місцевого самоврядування та навіть обласні ради», – наголосив він. За словами М.Томенка, якщо процедура підготовки бюджету завершиться його передачею до Верховною Ради саме за такого підходу, то можна чітко прогнозувати, що це буде «бюджет для чиновників, а не для країни».

М. Томенко нагадав, що він неодноразово звертав увагу на те, що бюджет нинішнього року був бюджетом, де не були враховані потреби

місцевих громад, а низка соціальних та гуманітарних проектів фактично залишилися без уваги. «У 2011 році сфера охорони здоров'я, освіти, фізичної культури, спорту туризму тощо не була профінансована відповідно до потреб», - підкреслив він.

Окрім того, віце-спікер назвав очевидними диспропорції у відношенні до регіонів при формуванні бюджету. «Ці помилки необхідно врахувати, щоб у бюджеті на 2012 рік, чи з міркувань підготовки до Євро, чи з інших політичних міркувань, у нас не було «правильних», з точки зору підтримки бюджету, і «неправильних» регіонів», – сказав М. Томенко (*Сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 29.08).

Пакет документів щодо легалізації заробітної плати прийматиметься Верховною Радою тільки після експертної оцінки, парламентських слухань та діалогу із суспільством. Про це повідомив народний депутат України, член парламентської фракції Партії регіонів О. Пеклушенко, коментуючи заяву віце-прем'єр-міністра, міністра соціальної політики України С. Тігіпка про підготовку відповідних законопроектів.

«Ці законопроекти у парламенті відкриють дискусію. Я нагадаю, що Президент Віктор Янукович наголошував, що подібні базові законопроекти мають отримати експертну оцінку, а також пройти через парламентські слухання. Я думаю, ці документи очікує розгляд на парламентських слуханнях. Крім того, з цього приводу буде серйозний діалог з суспільством, з підприємцями. Тільки після цього їх можна буде приймати», – заявив О. Пеклушенко.

Він підкреслив, що документи буде наповнено конкретним змістом, а також наголосив, що питання легалізації – одне з найголовніших пріоритетів у діяльності влади.

«Я вважаю, що питання легалізації зарплат повинно стояти на одному з перших місць. У державі найголовніші три речі: свобода слова, недоторканність приватної власності, а крім того, те, що ми всі повинні почати говорити правду, а питання легалізації – це і є правда... Змістом ми ці законопроекти наповнимо. Адже питання легалізації пріоритетне. Нам слід відходити від життя за правилами до життя за законами», – наголосив народний депутат.

На думку політика, важливо створити умови, щоб було не вигідно працювати не за законами (*Официальный сайт Партии регионов* (<http://www.partyofregions.org.ua>). – 2011. – 30.08).

Регионалы В. Колесниченко и С. Кивалов зарегистрировали в Верховной Раде законопроект № 9073 «Об основах государственной языковой политики», согласно которому языки меньшинств функционируют наравне с государственным.

«Языковое законодательство Украины несистемное, противоречивое и полностью нерегулируемое», – отмечается в пояснительной записке к законопроекту, который содержится на официальном сайте парламента.

Именно поэтому нардепы предлагают свой вариант улаживания языкового законодательства. В качестве региональных языков авторы отмечают русский, белорусский, болгарский, армянский, гагаузский, идиш, крымскотатарский, молдавский, немецкий, новогреческий, польский, ромский, румынский, словацкий и венгерский, а также русинский, караимский и крымчацкий языки.

«Если провести параллели с данными последней Всеукраинской переписи 2001 года, то, в случае принятия законопроекта, русский язык станет региональным в 13 административно-территориальных единицах Украины», – отмечают авторы.

Использование региональных языков и языков нацменьшинств наравне с государственным согласно проекту разрешается во всех сферах жизнедеятельности за исключением «Вооруженных сил Украины и других воинских формирований».

Так, согласно законопроекту, русский, а также другие языки будут использоваться в органах государственной власти всех уровней, в сфере административных услуг.

Проектом предлагается внесение в паспорт гражданина Украины, диплома об образовании, военного билета, трудовой книжки, свидетельства о браке и других документов сведений на государственном и языке меньшинства на выбор.

Региональные языки предлагается использовать в судопроизводстве, следствии, предпринимательской деятельности.

Кроме того, в случае принятия законопроекта реформы придут и в сферу образования: обучение в Украине будет происходить как на государственном, так и других языках, для чего будут созданы отдельные классы и группы.

В рамках проекта региональные языки разрешается использовать средствами массовой информации, а также осуществлять дубляж фильмов на любом региональном языке в зависимости от спроса.

Законопроект будет рассмотрен на 9 сессии VI созыва Верховной Рады (*Главком (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 29.08*).

Закон о русском языке в Украине будет принят в сентябре, гарантировал первый заместитель председателя Партии регионов М. Чечетов. По его словам, сегодня и Верховная Рада готова к этому, и экономическая ситуация позволяет.

«Верховная Рада зарегистрировала проект закона, предусматривающий возможность использования наравне с украинским языком национальных меньшинств. И это, как известно, не новая идея. Мы обещали, что такой закон будет принят еще во время последних выборов», – сказал он.

М. Чечетов добавил, что «ранее не удавалось принять такой закон, поскольку не все политические силы в парламенте были готовы к этому. Но сейчас, когда ситуация, в первую очередь экономическая, стабилизировалась, мы можем приступить к гуманитарным вопросам. У нас нет сомнения, что закон будет проголосован в первом чтении уже в сентябре», — прогнозирует он (*Обозреватель* (<http://obozrevatel.com>). – 2011. – 30.08).

Фракция Компартии в Верховной Раде на осенней сессии будет настаивать на принятии новых законопроектов о языках. Об этом сказал первый секретарь Луганского обкома Компартии, народный депутат С. Килинкаров.

«Наша фракция неоднократно настаивала на том, чтобы этот вопрос был решен, и мы осенью опять будем поднимать его в стенах парламента. Об этом говорилось в ходе Международного форума коммунистических партий, который проводился на прошлой неделе. Эта проблема должна решаться по сути», – подчеркнул С. Килинкаров.

В то же время он выразил мнение, что Партия регионов не намерена последовательно решать вопрос усиления роли русского языка, нарушая, таким образом, свои предвыборные обещания.

«В ближайшее время они (представители Партии регионов) этого делать не будут. Однако сегодня Партия регионов, которая декларировала необходимость решения языкового вопроса в ходе избирательной кампании, должна продемонстрировать свои намерения на практике. Это было бы логично», – подчеркнул народный депутат.

Депутат-коммунист уверен, что голосование за закон о языках станет своеобразным экзаменом для тех политических сил, которые декларировали свои намерения относительно решения языковой проблемы (*Официальный сайт Коммунистической партии Украины* (<http://www.kpu.ua>). – 2011. – 29.08).

Оппозиция будет требовать 6 сентября в Верховной Раде принятие постановления о создании временной следственной комиссии по расследованию фактов действий МВД Украины во время акций протеста 24 августа этого года. Об этом на брифинге возле Печерского суда Киева сообщил народный депутат из фракции НУНС В. Кириленко.

«Только что на заседании комитета сопротивления диктатуре было принято решение о регистрации проекта постановления о создании ВСК по факту действий МВД во время мероприятий 24 августа этого года», – сказал В. Кириленко.

Он отметил, что сейчас проект постановления регистрируется в аппарате ВР и «мы будем настаивать, чтобы 6 сентября, когда ВР начнет работу, этот проект постановления был бы немедленно принят».

В. Кириленко напомнил, что для этого необходимо лишь 150 голосов

народных депутатов. Он также пообещал, что «в случае, если большинство будет сопротивляться, мы будем объявлять перерыв в работе парламента и будем требовать, чтобы этот проект постановления был принят» (*Главком* (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 29.08).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович доручив Прем'єр-міністру М. Азарову розробити та затвердити план заходів з підготовки до головування України в Центральноєвропейській ініціативі (ЦЄІ) у 2012 р.

Також глава держави доручив утворити організаційний комітет з підготовки та здійснення заходів, пов'язаних із головуванням України у ЦЄІ у 2012 р., та вирішити питання щодо фінансування заходів, пов'язаних з головуванням України в цій організації (*Офіційне Інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2011. – 29.08).

Влада не повинна втручатися в діяльність судів. Про це Президент України В. Янукович заявив в інтерв'ю журналістам на Рівненщині, відповідаючи на запитання щодо перебігу судового процесу над Ю. Тимошенко. «Наше обговорення з будь-ким цього питання не впливатиме на рішення суду. І це європейська норма, це норма демократичних країн: влада не повинна втручатися в судову систему. І це також моя принципова позиція», - заявив В. Янукович.

Глава держави висловив переконання, що новий Кримінальний процесуальний кодекс покращить у цілому ситуацію в цих питаннях, зокрема зрівняє у правах сторону захисту і сторону обвинувачення. «Я переконаний в тому, що майбутній Кримінальний процесуальний кодекс, який зараз проходить експертизу в міжнародних установах, в тому числі Венеціанській комісії, покращить ситуацію в цілому у кримінально-процесуальних питаннях», – зазначив Президент України (*Офіційне Інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2011. – 29.08).

Президент В. Янукович у Донецьку взяв участь у Всеукраїнському урочистому зібранні з нагоди Дня шахтаря та вшанував пам'ять загиблих гірників.

Заупокійна літія за загиблими шахтарями відбулася у Свято-Варваринській каплиці в Донецьку. Її відслужив єпископ Горлівський і Слов'янський Митрофан.

Пізніше на шахтарських зборах у Донецькому національному

академічному музично-драматичному театрі В. Янукович у своєму виступі наголосив на важливості створення безпечних умов праці на вітчизняних копальнях.

За його словами, останні аварії на шахтах «Суходільська-Східна», ім. Бажанова та «Краснокутська» показали, що це питання все ще залишається нагальним. «Ми сумуємо за загиблими шахтарями. Світла пам'ять про справжніх героїв нелегкої шахтарської праці завжди буде в наших серцях», – сказав Президент.

У цьому зв'язку глава держави заявив, що нині активно ведеться пошук інвестицій, які мають бути спрямовані на створення безпечних умов праці гірників, забезпечення поступового переходу до стандартів безпеки, які застосовуються провідними європейськими вугільними підприємствами.

Зокрема, В. Янукович зазначив, що вже досягнуто домовленості з Китайською Народною Республікою про започаткування спільного пілотного проекту з модернізації шахти ім. Мельникова в Луганській області. За словами Президента, у вітчизняну вугільну галузь Україна планує залучити 1 млрд дол. китайських інвестицій, повідомляє прес-служба глави держави.

На брифінгу для журналістів він висловив переконання, що для підвищення престижності праці гірників перш за все потрібно виконувати відповідний закон, який було ухвалено 2008 р. Президент зазначив: «На прикладі цього року ми бачимо за настроями людей те, що цей закон почав працювати». Він нагадав, що цього року зарплата гірників була збільшена на 30 % і практично припинився відтік кадрів із вугільної промисловості.

За словами В. Януковича, нині гірники відчують, що шахти розвиваються, своєчасно проходять підготовчі виробки. У 2011 р. приріст видобутку вугілля в Україні буде десь на рівні 10 %, а приріст прохідницьких робіт – на рівні 12 %. «Ми плануємо ввести у дію дві шахти, і обов'язково почнемо проектування нових шахт», – сказав глава держави.

Президент наголосив, що вугільна промисловість дає можливість не тільки підтримувати енергетичну безпеку та економіку країни, а й забезпечувати робочі місця в шахтарських регіонах. І це дуже важливо (*На копальні спрямують інвестиційний мільярд доларів // Урядовий кур'єр (http://www.ukurier.gov.ua). – 2011 – 27.08).*

Президент Украины В. Янукович поручил исполнительной власти проанализировать до 1 октября проблемные вопросы, возникающие при отселении жителей из жилых домов, отнесенных к устаревшему жилищному фонду, подлежащему реконструкции, и принять меры по урегулированию этих вопросов.

Кроме того, В. Янукович поручил Премьер-министру Украины Н. Азарову, Совету министров Автономной Республики Крым, председателям областных, Киевской и Севастопольской городских государственных администраций по результатам презентации проекта стратегии развития Киева до 2025 г. проработать вопрос о расширении

полномочий областных, Киевской и Севастопольской администраций в сфере благоустройства. Для этого он поручил в случае необходимости подготовить и внести Кабинетом Министров Украины на рассмотрение Верховной Рады Украины соответствующий законопроект (*Обозреватель* (<http://obozrevatel.com>). – 2011. – 29.08).

Президент України В. Янукович доручив голові Київської міської державної адміністрації О. Попову, міністру екології та природних ресурсів України М. Злочевському, міністру аграрної політики та продовольства України М. Присяжнюку, голові Київської обласної державної адміністрації А. Присяжнюку до 1 жовтня забезпечити вилучення у Київського комунального об'єднання зеленого будівництва та експлуатації зелених насаджень міста «Київзеленбуд» 1 879,43 га земель і надати їх у постійне користування національному природному парку «Голосіївський».

Глава держави також доручив до 1 грудня внести узгоджені пропозиції щодо розширення території природного парку «Голосіївський» за рахунок земель регіональних ландшафтних парків «Дніпровські острови» та «Голосіївський», ландшафтного заказника загальнодержавного значення «Козинський», ландшафтного заказника місцевого значення «Жуків острів» та комунального підприємства «Лісопаркове господарство «Конча-Заспа» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2011. – 29.08).

Премьер-министр Украины Н. Азаров указывает на то, что позиция российской власти в газовом вопросе вынуждает украинскую сторону задумываться о разрыве контракта на поставки газа в судебном порядке.

Как пишет еженедельник «Кореспондент», в беседе с журналистом издания «Азаров говорит, что уже передал своему коллеге Путину во время переговоров по газу: "Вы загоняете нас в угол, из которого у нас всего один выход – разрыв контракта"».

Н. Азаров сообщил изданию, что правительство Украины уже проконсультировалось с отечественными и международными экспертами относительно своих перспектив в судебной тяжбе с Москвой и готово начать разбирательства.

Премьер отметил, что переговоры с Российской Федерацией крайне усложняются непрозрачностью рынка: украинской стороне сложно доказать российским партнерам, что цена на газ для Украины завышена по сравнению с другими европейскими потребителями. «На любое утверждение о якобы более низкой цене на голубое топливо, например, для Словакии и Германии, документально подтвержденное этими странами, Москва парирует документами собственного производства, из которых следует, что эти государства покупают газ по более высоким ценам», – пишет в своей статье

журналист «Корреспондента», беседовавший с Н. Азаровым.

Глава украинского правительства считает, что Россия уже понимает безвыходность положения Украины и необходимость идти на уступки со своей стороны. По его словам, Киев не отбрасывает полностью вариант, при котором он позволит РФ войти в какие-то из своих государственных активов в случае, если это устроит обе стороны, но среди них не могут быть предприятия стратегического значения.

По данным Н. Азарова, цена газа для Украины к четвертому кварталу достигнет 388 долл. за 1 тыс. кубометров, что является крайне высоким показателем по европейским меркам (*Versii.com* (<http://www.versii.com.ua>). – 2011. – 30.08).

Премьер-министр Н. Азаров обратился к Президенту Украины В. Януковичу с просьбой привлечь к дисциплинарной ответственности министра здравоохранения, а также его заместителей.

Премьер мотивировал свое представление тем, что А. Анищенко ненадлежащим образом исполняет свои служебные обязанности, в частности, относительно закупки лекарств. Таким образом, самому министру, а также его заместителям предложено объявить выговор.

Если в сентябре закупка не будет осуществлена, правительство инициирует смену директоров профильных департаментов Минздрава. Кабмин также поручил А. Анищенко доложить 28 сентября о состоянии дел с обеспечением граждан Украины лекарственными и медицинскими препаратами, в том числе больных гемофилией (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2011. – 30.08).

Премьер-министр Украины Н. Азаров поручил в 2012 г. обеспечить все учебные заведения необходимым количеством школьных автобусов и завершить данную программу. Соответствующее поручение он озвучил на расширенной коллегии Министерства образования и науки, молодежи и спорта Украины "Об итогах развития общего среднего и дошкольного образования в 2010-2011 учебном году и задачи на 2011-2012 учебный год".

"В этом году мы выделили большие деньги на программу «Школьный автобус». В следующем году также будем выделять большие средства. Нам нужно не растягивать эту программу, и в 2012-м году полностью ее закончить. Давайте завершим программу, чтобы она обеспечивала всех школьников и все школы транспортом. А дальше только будем обновлять транспорт там, где это будет необходимо", - сообщил Премьер-министр (*TopMedia* (<http://topmedia.com.ua>). – 2011. – 26.08).

Правительство отработало три законопроекта по легализации заработных плат. Об этом сообщил вице-премьер-министр Украины

С. Тигипко.

"Мы отработали три законопроекта, где мы говорим, что в экономике будут введены уровни гарантированной заработной платы, где от руководителя предприятия до самого низкого должностного лица будет установлен уровень, ниже которого заработная плата не может снизиться. Мы предлагаем ввести усиление ответственности за нелегальное рабочее место, за выплату заработной платы в конвертах. Причем эта ответственность будет нести экономический характер. Никаких решеток и т.д. мы не предусматриваем. Эти нормы мы прописали ", - добавил С. Тигипко.

Он также отметил, что до сих пор не все вопросы по легализации заработных плат удалось согласовать с работодателями (*Правительство отработало законопроекты по легализации зарплат // Вечерние Вести (<http://gazetavv.com>). – 2011. – 29.08*).

29 серпня цього року, перебуваючи з робочим візитом у Фінляндії, голова Комітету міністрів Ради Європи, міністр закордонних справ України К. Грищенко провів зустріч із Прем'єр-міністром країни Ю. Катайненом.

Під час зустрічі було відзначено високу динаміку українсько-фінляндських відносин, а також обговорено перспективи активізації двосторонньої взаємодії, насамперед, у торговельно-економічній сфері, в галузі інновацій та високих технологій.

Окрема увага під час розмови була приділена поглибленню політичного діалогу, зокрема, К. Грищенко передав запрошення Прем'єр-міністра України М. Азарова голові Уряду Фінляндії Ю. Катайнену відвідати Україну найближчим часом.

Прем'єр-міністр Фінляндії підтвердив готовність офіційного Гельсінкі надавати підтримку євроінтеграційним прагненням України, зокрема у контексті завершення переговорів з Європейським Союзом щодо Угоди про асоціацію, включно зі створенням зони вільної торгівлі, а також імплементації Плану дій ЄС із лібералізації візового режиму для українських громадян.

На думку Ю. Катайнена, «Угода про асоціацію має стати ключовим елементом у подальшій розбудові відносин Україна-ЄС». «Ми вітаємо політичну волю керівництва української держави завершити переговори з Європейським Союзом до кінця цього року», - наголосив Прем'єр-міністр Фінляндії.

На переконання Ю. Катайнена, дуже важливо, що керівництво України прагне інтегруватися до ЄС. «Це дає людям надію та відкриває нові перспективи. Ми підтримуємо євроінтеграційні устремління України та виступаємо за лібералізацію візового режиму з Вашою державою», - зазначив глава уряду Фінляндії (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 29.08*).

Министерством социальной политики Украины, стороной работодателей и профсоюзами 22 августа 2011 г. была достигнута договоренность о том, что среднегодовая минимальная зарплата вырастет до 1,098 тыс. грн.

В сообщении отмечается, что размер согласованной среднегодовой минимальной зарплаты на 47 грн больше, чем раньше обещали в правительстве. При этом такие умеренные темпы роста социальных стандартов в сообщении объясняются ожиданиями второй волны мирового экономического кризиса.

Работодатели сообщают, что, по заявлению представителей Министерства социальной политики Украины, минимальная заработная плата в будущем году увеличится на 12,9 %, до 1,134 тыс. грн, тогда как инфляция ожидается на уровне 7,9 %. В то же время сторона работодателей предлагала размер минимальной заработной платы устанавливать на уровне не выше 1,117 тыс. грн.

Кроме того, также были определены предварительные социальные параметры на среднесрочную перспективу – до 2015 г. Так, в 2013 г. при ожидаемой правительством инфляции в 5,9 % среднегодовой показатель прожиточного минимума для трудоспособных составит 1,169 тыс. грн, а в 2014 г. при 5 % инфляции соответствующие показатели достигнут 1,229 тыс. грн (*Определен размер минималки на 2012 год // Вечерние Вести (<http://gazetavv.com>). – 2011. – 28.08*).

В следующем году в Украине будет выделено в два с половиной раза больше средств на жилищное строительство. Об этом заявил А. Близнюк – министр строительства и регионального развития Украины.

Министр, вручая ключи от новеньких квартир 40 семьям в новом доме, отметил, что в стране будут больше заботиться о молодежном строительстве и о кредитовании. Будет оказана поддержка тем, кто стоит на очереди на собственное жилье. Также в 2012 г. обеспечат жильем всех ветеранов Великой отечественной, и будет оказано содействие строительству домов в сельской местности. На данный же момент продолжается строительство доступного жилья для молодых семей, отметил министр (*УРА-Информ (<http://ura-inform.com>). – 2011. – 29.08*).

Кабмин простимулирует дотациями производителей экологически чистого молока, проданного предприятиям для изготовления продуктов детского питания, в сумме 750 грн за 1 тонну.

Как сообщили в пресс-службе Министерства аграрной политики и продовольствия, проект соответствующего постановления Кабинета Министров «О внесении изменений в размеры бюджетной животноводческой

дотации на 2011 год» уже одобрен Кабмином и после доработки вступит в действие.

По словам министра аграрной политики и продовольствия Украины Н. Присяжнюка, в документе учтены обращения регионов относительно возобновления бюджетной дотации за экологически чистое молоко.

«Такое решение будет стимулировать сельскохозяйственных товаропроизводителей к производству экологически чистого молока, способствовать обеспечению производителей продуктов детского питания сырьем и наполнению отечественного рынка высококачественными детскими продуктами в достаточных объемах», – сказал Н. Присяжнюк.

Он также отметил, что отмена выплат дотации в прошлом году привела к крайне затруднительному финансовому положению производителей.

«Затраты на производство молока, используемого для изготовления продуктов детского и диетического питания, значительно выше, ведь оно основано на органическом земледелии. Поэтому наша принципиальная позиция – поддерживать таких производителей», – подчеркнул глава Минагропрода (*Кабмин предоставит дотации производителям молока // Вечерние Вести (<http://gazetavv.com>)*). – 2011. – 27.08).

Вице-премьер-министр, министр инфраструктуры Украины Б. Колесников заявляет, что в течение 2012 г. правительство планирует провести масштабную реформу транспортной отрасли Украины.

По его словам, "в целом в течение 2012 года в Украине будет осуществлена большая транспортная реформа, государственных дорог останется немного, значительно больше будет дорог областного подчинения".

Отвечая на вопрос о планах Кабмина относительно последующего развития транспортной инфраструктуры Украины, вице-премьер-министр отметил, что "планы правительства напрямую зависят от наличия либо же отсутствия финансов на упомянутые цели".

"Если бы не было махинаций с акцизом на горючее со стороны так называемых "черных", подпольных его производителей, то в Украине собиралось бы достаточно средств от акциза на горючее, чтобы строить новые дороги и ремонтировать старые", — сказал он.

При этом Б. Колесников не уточнил объем средств, которые планируется выделить на реализацию реформы, однако добавил, что в октябре этого года состоится презентация новой концепции строительства автомобильных дорог в Украине, и тогда он назовет конкретные цифры и расчеты (*Минфин.com.ua (<http://minfin.com.ua>)*). – 2011. – 30.08).

Міністерство інфраструктури України з метою забезпечення належного рівня безпеки судноплавства та здійснення контролю за укомплектованістю екіпажем суден, що плавають під Державним

прапором України, розробило правила, якими визначається мінімальний склад екіпажу суден та процедура видачі судновласникам відповідних Свідоцтв. Відповідний проект наказу Міністерства інфраструктури України «Про затвердження Правил визначення мінімального складу екіпажу суден» вноситься на публічне громадське обговорення.

Правила визначають основні принципи та критерії, якими мають керуватися судновласники під час розрахунку мінімального складу екіпажу, – це, зокрема, здібності, уміння та кваліфікація членів екіпажу; критерії експлуатації та характеристики судна; безпечно допустимий рівень тривалості робочого часу членів екіпажу. Так, екіпаж самохідних суховантажних суден (що експлуатуються без поєднання професій) вантажопідйомністю до 600 тонн в режимі роботи до 14 год. має складатися з судноводія, механіка (суднового) та суднової команди.

Крім того, Правила регламентують процедуру видачі Свідоцтв про мінімальний склад екіпажу. Функції з керівництва та контролю за видачею зазначених Свідоцтв покладаються на Державну інспекцію України на морському та річковому транспорті (Укрморрічінспекцію).

Відповідно до розробленого Правилами порядку для отримання Свідоцтва судновласник має подати до Укрморрічінспекції всі необхідні документи разом з розрахунками мінімального складу екіпажу. Згідно з проектом наказу Укрморрічінспекція розглядає подані документи та впродовж п'яти робочих днів оформлює відповідне Свідоцтво або надає письмову вмотивовану відмову у його видачі. Термін дії Свідоцтва – п'ять років.

Після одержання Свідоцтва для відходу судна в рейс судновласник зобов'язаний забезпечити присутність на борту судна мінімального складу екіпажу за чисельністю та кваліфікацією, визначеною Свідоцтвом (**Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 30.08).**

Заступник міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства Г. Семчук наголошує на необхідності вкладення капітальних інвестицій у новітні технології у сфері житлово-комунальних послуг, зокрема вивезення побутових відходів.

«Капітальні інвестиції повинні вкладатися у новітні технології, щоб не завезли нам технології, які давно вже відмерли», - підкреслив заступник міністра. При цьому він наголосив на готовності фахівців міністерства надавати відповідні консультації з питань запровадження новітніх технологій.

За його словами, у сфері надання послуг на вивезення побутових відходів є зацікавленість іноземних інвесторів, зокрема, Світового банку та німецького банку «KfW».

Г. Семчук також повідомив, що міністерство плідно працює з

Державним агентством з інвестицій та управління національними проектами. За його словами, найближчим часом у Києві буде проведено перший тендер по національному проекту «Чисте місто», який входить до десятки нацпроектів, якими опікується Президент України.

«Будуть підібрані спеціалісти чи фірми, які будуть розробляти проект. У бюджеті передбачено 20 млн грн на розробки», - повідомив він.

За проектом «Чисте місто» планується побудувати 10 смітгесортувальних заводів у містах України (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.08).

МОЗ України вживає заходів щодо забезпечення життєво необхідним лікуванням хворих на СНІД, передбачивши відповідне фінансування. За попередньою інформацією у 2012 р. уряд планує додатково виділити 106 млн грн з державного бюджету. Це дозволить Міністерству виконати свої зобов'язання щодо продовження лікування у 2012 р. пацієнтів, які його отримують, та забезпечення лікуванням 5,5 тис. пацієнтів, які отримують антиретровірусну терапію за кошти Глобального фонду.

В 2011 р. для лікування ВІЛ/інфікованих для МОЗ України з Державного бюджету було виділено 144 млн грн (всього за відповідною програмою «Заходи протидії ВІЛ-інфекції /СНІДу» було виділено 215 млн грн).

Для вирішення питання щодо додаткової закупівлі антиретровірусних препаратів для забезпечення лікуванням пацієнтів, які цього потребують, міністр охорони здоров'я України звернувся до Кабінету Міністрів України з проханням щодо виділення з Державного бюджету України на 2011 р. додаткових коштів у обсязі 82 625,530 тис. грн. Кабінет Міністрів України дав доручення Міністерству фінансів України вирішити це питання.

Найближчим часом у МОЗ завершаться процедури закупівлі антиретровірусних препаратів для хворих, що дасть можливість, зважаючи на наявність залишків препаратів у регіонах, забезпечити безперервну терапію (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 29.08).

ПОЛІТИКА

Експерты расходятся во мнении относительно вероятности кадровых изменений в составе Кабинета Министров.

Об этом они сказали на пресс-конференции.

По мнению директора социологической службы Украинский барометр В. Небоженко, возможность существенных кадровых изменений в правительстве, включая смену премьер-министра, существовала весной, однако состав Кабмина остался практически неизменным и это

свидетельствует о сохранении этого состава еще на год.

"Очень плохо замораживание Кабмина на год в той ситуации, когда нет профессиональных реформаторов", - сказал он.

В то же время его коллега директор Киевского центра политических исследований и конфликтологии М. Погребинский отметил, что изменение состава правительства осенью будет зависеть от реализации задекларированных реформ.

При этом он подчеркнул, что необходимость реализации этих реформ является безальтернативной.

"Я не исключаю, что в связи как раз с неделанием реформ может быть серьезный кризис в команде Президента вплоть до масштабных кадровых изменений", - сказал М. Погребинский.

Он прогнозирует, что самым резонансным будет процесс реализации социальных реформ в сфере пенсионного обеспечения и здравоохранения.

В свою очередь директор Центра прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко отметил маловероятность смены Премьер-министра и значительной части Кабмина.

Он отметил, что работа действующего правительства в дальнейшем будет зависеть от реализации реформ и способности удержать социально-экономическую стабильность осенью (*TopMedia* (<http://topmedia.com.ua>)). – 2011. – 29.08).

Украина и Россия могут начать демаркацию совместных границ уже в сентябре.

К таким выводам пришли члены совместной украинско-российской межгосударственной демаркационной комиссии. Местом установки первого пограничного столба между странами может стать территория Сеньковки Черниговской области.

Если предложения комиссии будут одобрены 1 сентября в Москве, то к концу сентября могут появиться три пограничных столба Украины, России и Беларуси в Черниговской области. Как известно, ранее министр иностранных дел К. Грищенко заявлял, что начало демаркации украинско-российской границы придется на второе полугодие (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2011. – 30.08).

Бывший советник экс-президента РФ В. Путина А. Илларионов советует Украине не поддаваться на шантаж России.

В частности, отвечая на вопрос, способно ли российское политическое руководство воплотить в жизнь свои угрозы начала полномасштабной торговой войны между Украиной и РФ из-за нежелания официального Киева вступать в Таможенный союз, А. Илларионов сказал: "Если российское руководство решило шантажировать украинское для того, чтобы заставить Украину вступить в Таможенный союз, то можно сказать лишь одно: не

следует поддаваться шантажу".

Бывший советник В. Путина считает, что примеры подобных действий РФ в отношении Грузии, Молдовы, Беларуси, стран Балтии, да и самой Украины однозначно свидетельствуют: да, способно.

"Приведет ли шантаж, реализация угроз к желаемым результатам? А вот это - не очевидно. Результат в значительной мере зависит от политической зрелости украинского руководства, его способности или неготовности поддаваться шантажу", - сказал Илларионов, отметив, что пока украинское руководство в своей политике учитывало все пожелания своих московских друзей.

В контексте этого А. Илларионов напомнил, что небольшая Грузия, которая владеет экономическим и финансовым потенциалом раз в 20 меньше, чем Украина, имеет политическое руководство с характером, и оказалась не только способной противостоять давлению России, но и повернуть эту блокаду в свою пользу.

"Учитывая регулярно озвучиваемые российским руководством угрозы, понятно стремление значительной части украинского общества получить защиту в рамках влиятельных международных организаций, включая ЕС и НАТО, которые воспринимаются как противовес в случае реализации силового сценария со стороны российских имперских кругов", - отметил эксперт.

"При этом экономическая интеграция Западной Европы осуществлялась на добровольной основе. Поэтому, если под видом якобы интеграции начинают выкручивать руки, шантажировать и угрожать, то такая интеграция ни Украине, ни любому другому государству точно не нужна", - уверен он.

По мнению эксперта, при равных условиях Украина могла бы быть и в Таможенном союзе, и в ЗСТ с ЕС. "Если обе организации строятся на принципе добровольности, одно не должно противоречить другому. Если же вступление в одну организацию является добровольным, а в другую - нет, то трудно понять, зачем идти в эту другую. Не следует идти на поводу у тех, кто шантажирует и угрожает", - сказал А. Илларионов (*Россия упорно шантажирует Украину // Вечерние Вести (<http://gazetavv.com>). - 2011. - 28.08*).

Политические эксперты считают, что охлаждение в украинско-российских отношениях может затянуться до президентских выборов в России, а между Киевом и Москвой возможна очередная «газовая война».

"Если ситуация балансирования между Западом и Востоком останется, тогда нас не ожидают в отношении с Россией быстрое и легкое решение газового конфликта и выхода из такого ступора в отношении с Россией", - сказал директор Центра политических исследований «Пента» В. Фесенко.

Кроме того, по его мнению, результаты судебного процесса над лидером партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко может привести "к определенному охлаждению в отношениях с Западом".

По мнению эксперта, возможным последствием суда над Ю.Тимошенко станет судьба соглашения Украина-ЕС об ассоциации. "Если реакция (со стороны ЕС) будет очень острой, то руководство Европейского Союза может отказаться от завершения этого переговорного процесса в ближайшее время", - сказал В. Фесенко

При этом эксперт не исключил, что соглашение все-таки будет подписано, однако возникнут проблемы с его ратификацией в некоторых странах – членах ЕС (*Ukraine Daily* (<http://www.uadaily.net>). – 2011. – 30.08).

Відмовившись від співпраці між Україною і Митним союзом за схемою "3+1", Росія поставила себе у програшне становище. Таку думку висловив перший заступник директора Інституту стратегічних досліджень Я. Жаліло. "Ми бачимо, що є конкуренція за Україну з боку Європи та Російської Федерації. Висловлена російською стороною позиція є програшною в такій конкуренції. Важко сказати, чому була відторгнута запропонована співпраця за схемою "3+1". Адже реалії такі, що на пострадянському просторі формується як єдина структура Митний союз дуже потужних країн. Вони проводять уніфіковану зовнішню економічну політику і мусять будувати стосунки з близькими та далекими сусідами. І є Україна, яка не входить до Митного союзу, але має тісні стосунки з його членами. Власне, формула "3+1" і полягає в тому, що ми як давні партнери формуємо стосунки із цілим угрупованням", - сказав він.

За його словами, Росія може вдатися до політичного тиску на Україну, але розвиток такого сценарію є малоімовірним. "Враховуючи, що Митний союз є більшою мірою політичним проектом й інколи реалізується всупереч економічній вигоді, не можна виключати, що Росія може вдатися до політичного тиску на Україну, в тому числі на шкоду економічним стосункам. Але наша економічна взаємопов'язаність дуже сильна, і я не думаю, що так звана економічна війна буде тривалою чи успішною. Україна експортує до Росії низку важливих для неї товарів, а у нас функціонує чимало російського капіталу - відносини мають будуватися на основі прагматизму", - вважає експерт (*Обозреватель* (<http://ukr.obozrevatel.com>). – 2011. – 29.08).

Лідер партії "Сильна Україна", віце-прем'єр С. Тігіпко заявляє, що рішення про об'єднання партії з Партією регіонів ще не остаточне.

Про це він сказав в інтерв'ю телеканалу "Інтер", відповідаючи на питання, чи зрозуміли його рішення про об'єднання партійці.

"З партійцями ми розпочали дискусію. Це ще не якесь остаточне рішення. Ми почали діалог, почали розмову про це", - сказав С. Тігіпко.

Він зазначив, що політика - це в першу чергу ідеї, і для нього основна ідея в політиці - це проведення реформ, модернізація країни.

"Якби Партія регіонів не йшла на реформи, не йшла на зміни - а я за цим

уважно слідкував за останні практично півтора роки - тоді б у мене були сумніви. І вони у мене були, коли я приходив у владу", - зазначив С. Тігіпко.

"Але я бачу, що Партія регіонів налаштована на реформи, і це саме головне. Все інше - це власні амбіції", - підкреслив віце-прем'єр (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2011. – 28.08).

Представників опозиції не будуть заарештовувати за події у столиці під час святкування 20-ї річниці незалежності України. Поручена за фактом подій справа не матиме правових наслідків. Про це, коментуючи виклик на допит до правоохоронних органів представників опозиції, сказав народний депутат України з фракції НУ-НС О. Доній.

"Ця справа не може потягнути за собою ніяких правових наслідків. Це взагалі скандально та кумедно, що громадянам держави забороняють відзначити 20 років Незалежності тільки через їх політичні уподобання", - зазначив О. Доній.

На думку народного депутата, влада переслідує в даній ситуації дві основні цілі: залякати представників опозиційних сил та простих громадян, а також позбавити опозиційних політиків часу на активну діяльність (*Українські національні новини* (<http://unn.com.ua>). – 2011. – 29.08).

Народный депутат Украины (БЮТ) Н. Королевская призывает всех оппозиционных политиков "прекратить тиражировать упаднические настроения среди украинского народа о бесповоротности ареста Ю. Тимошенко".

"Безответственные заявления подрывают веру наших людей в возможность оппозиции защищать их права и свободу в условиях их сворачивания", - подчеркнула Н. Королевская, которую цитирует пресс-служба политика.

По мнению Н. Королевской, задержание Ю. Тимошенко стало сильным ударом не только для оппозиции, но и для всей страны. "Но мы не должны сдаваться и обязаны показывать пример каждому честному и порядочному гражданину Украины, что мы готовы идти до конца в его защите. Мы будем всеми силами защищать Юлию Тимошенко, поскольку публичное топтание ее прав и свобод – это топтание прав и свобод каждого украинца", - заявила политик.

"Хочу попросить всех оппозиционеров забыть о политике, забыть о партиях, к которым вы принадлежите, и встать единым фронтом на защиту Юлии Тимошенко. Давайте вместе потребуем от власти: срочно изменить меру пресечения лидеру «Батькивщины»; срочно организовать медицинскую помощь Юлии Тимошенко, при участии авторитетных международных врачей; организовать доступ к Юлии Тимошенко представителей посольства США и Европейского Союза, лидерам всех оппозиционных сил, чтобы все

мы смогли убедиться, что условия содержания Юлии Тимошенко не вредят ее здоровью", - подчеркивается в заявлении (*Эксперт-центр* (<http://expert.org.ua>). – 2011. – 30.08).

"Фронт змін" закликає учасників Комітету опору диктатурі ще до виборів підписати угоду про створення більшості в наступному парламенті.

Про це заявив заступник голови партії А. Пишний.

"Ми готові ще до виборів підписати в рамках Комітету колективну угоду політичних сил про створення демократичної парламентської більшості в наступному парламенті. До чого закликаємо всіх учасників Комітету опору диктатурі", - зазначив він.

"Крім того, ми готові працювати над спільним висунанням кандидатів у можливих мажоритарних округах, а також надати нашим партнерам наших спостерігачів, членів виборчих комісій і тому подібне в тих регіонах, де у них не буде таких можливостей", - сказав А. Пишний (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2011. – 28.08).

Нарден від НУ-НС В. Кириленко виступає за спільну участь опозиції у виборах Ради по мажоритарних округах.

Про це він заявив в ефірі "5 каналу".

"Я взагалі прихильник формування єдиного списку на найближчих парламентських виборах, єдиного списку для висунення в мажоритарних округах і максимального єднання опозиційних сил", - підкреслив він.

Говорячи про об'єднавчі процеси в опозиції, він підкреслив, що лідери партій, які входять в "Комітет опору диктатурі", регулярно збираються на засідання комітету і координують свою діяльність.

За його словами, на цих засіданнях практикується почергове головування і вони проходять в приміщеннях тих партій, які головують у той чи інший час.

В. Кириленко зазначив, що загальна платформа спільних дій цих партій значною мірою вже готова, а також висловив думку про необхідність вироблення плану дій в Раді і поза нею з протидії встановленню диктатури в країні.

При цьому він підкреслив, що ці документи будуть напрацьовані найближчим часом.

Депутат також додав, що з моменту створення комітету його діяльність координує та головує на його засіданнях заступник голови фракції "БЮТ-Батьківщина" С. Соколов.

У той же час він підкреслив, що всі рішення комітету приймаються консенсусом (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2011. – 27.08).

Європейська партія України готова об'єднатися з партією "Громадянська позиція". Про це заявив лідер Європейської партії, нардеп від НУ-НС М. Катеринчук.

"З "Громадянською позицією" Гриценка фактично ми (Європейська партія України) готові до об'єднання в одну структуру. Якщо це буде прикладом для інших партій, ми будемо це тільки вітати", - зазначив він.

"Ми домовилися з Гриценком. На рівні обласних керівників, керівництва виконкомів ми вже довилися. Але хочемо, щоб це було ширше об'єднання, щоб це були не тільки дві політичних партії чи лідери, а це мало якусь потужну перспективу", - додав М. Катеринчук.

Він висловив думку, що "було б цілком розумно все ж таки створити один потужний виборчий проект, для того, щоб отримати якомога більше голосів в парламенті". "Можливо, більшість", - додав політик (*Паралелі* (<http://paralleli.if.ua>). – 2011. – 28.08).

Долги партии «Наша Украина» на сегодняшний день составляют около 80 млн грн, из них 35 млн грн — А. Третьякову, около 45 млн грн — долги по зарплате и в Пенсионный фонд и около 2 млн грн Д. Жванин — за аренду офиса.

«Сегодня ситуация критическая. 80 млн грн долгов, — заявил глава исполкома НУ С. Бондарчук. — Из них 35 млн составляет долг А. Третьякову, который действительно выиграл все суды. Остальные 45 млн — это задолженность по зарплате перед работниками и Пенсионным фондом»... ("*Наша Украина*" *погрязла в долгах // Вечерние Вести* (<http://gazetavv.com>). – 2011. – 29.08).

На засіданні новообраної політради Соціалістичної партії було ухвалено рішення про початок переговорів про об'єднання лівих партій.

Основою для нього, за словами першого заступника голови СПУ В. Семенюк-Самсоненко, має стати саме Соцпартія.

На засіданні, яке пройшло 27 серпня під головуванням О. Мороза, члени політради обговорили проект "Концепції програмних дій СПУ" і заслухали інформацію про хід консультацій про об'єднання з іншими лівими партіями.

Політрада Соцпартії доручила робочій групі вести переговори, "виходячи з того, що об'єднання – створення єдиної партії – можливе на базі СПУ як базі, яка має найкраще структурування й представництво в усіх адміністративних одиницях країни".

В. Семенюк-Самсоненко, яка очолила робочу групу, повідомила, що консультації про об'єднання будуть проводитися з партіями "Народна влада", "Діти війни" (лідер – А. Пачевський), СДПУ й СДПУ(о), а також з іншими силами лівого спрямування.

"Пропозицій про об'єднання від Партії регіонів нам не надходило. Ми будемо об'єднуватися лише з лівими політичними силами – це питання

вирішене на з'їзді СПУ", - сказала вона.

За словами В. Семенюк-Самсоненко, метою об'єднання є не тільки спільна участь у парламентських виборах 2012 року, але й формування "альтернативи капіталістам, які використовують ліві ідеї".

Водночас, голова СДПУ Ю. Буздуган заявив, що ініціатива об'єднання лівих не належить Соцпартії.

"Це наша ініціатива. Товариші з СПУ не до кінця зрозуміли, про що йдеться – консолідація лівих сил можлива, але без попередніх умов", - заявив він.

Ю. Буздуган також додав, що в СДПУ сподіваються на співпрацю з Соцпартією "незважаючи на все негативне, що накопичилося в нас і в суспільства до соціалістів". "Є різні фактори, які визначають, на базі якої партії відбуватиметься об'єднання, і всі вони не на користь СПУ", - зазначив голова СДПУ (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2011. – 29.08).

Народні депутати від БЮТ з Комітету свободи слова висловлюють тривогу за редакційну незалежність української версії EuroNews.

Про це йдеться в листі депутатів А. Шевченка, О. Абдулліна та В. Уколова до компанії SOCEMIE, виробника EuroNews, текст якого наводить прес-служба "Батьківщини".

Депутати зазначили, що вже перший день роботи української версії в ефірі викликав скандал: висвітлення подій 24 серпня в українській версії "виглядало політично заангажованим в інтересах влади".

"Для українських глядачів є очевидним, що Національна телекомпанія України, яка сформувала українську редакцію Euronews, жорстко контролюється в інформаційній політиці командою Президента Януковича", - йдеться в листі.

Згідно з численними моніторингами та оцінками міжнародних журналістських організацій, новини державного телеканалу є заангажованими в інтересах влади і спотворюють висвітлення політичних тем, зазначають депутати.

"Ми вважаємо неприйнятним, щоб ця ганебна практика була перенесена з державного телебачення України на українську версію Euronews. Недопустимо, щоб коштом платників податків з України та під прикриттям шанованого в усьому світі бренду Euronews працював пропагандистський канал, який не відповідає журналістським стандартам", - заявляють вони.

Депутати закликають SOCEMIE попередити українських партнерів про неприпустимість політичної пропаганди в щойно утвореній українській версії Euronews.

Також вони закликають розглянути можливість заміни керівництва української редакції Euronews на таке, що зможе гарантувати редакційну незалежність продукту, і залучити представників української журналістської спільноти, громадянського суспільства для подальшої оцінки якості української версії (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2011. –

27.08).

В ряде украинских городов 1 сентября пройдут акции протеста против министра образования Д. Табачника.

Об этом сообщила пресс-служба общественного движения «Відсіч», которое и является организатором акций.

Акции пройдут в Киеве под стенами Администрации Президента, в Донецке возле госадминистрации, во Львове на площади Рынок, а также в Луцке, Дрогобыче и Черкассах.

«1 сентября имеет свои традиции: празднично одетые дети, белые бантики школьниц, много цветов и надежд. А в центре внимания журналистов - министр образования с традиционными заявлениями о прошлых достижениях и будущих реформах», - говорится в заявлении организации.

«В отличие от других стран, где студенты и граждане не имеют понятия, кто у них возглавляет Министерство образования, в Украине министр образования – «настоящая звезда - пользуется «большой популярностью» среди студентов и даже имеет персональный символ в виде бородатого рогатого животного, имеющего страсть к капусте», - также заявляют в гражданском движении.

Также в «Відсічі» уверены, что 1 сентября министр образования «не упустит возможности» и публично отчитается перед Президентом за исполнение его предвыборных обязательств в сфере образования (*Николаевские Вести* (<http://nikvesti.com>). – 2011. – 29.08).

ЕКОНОМІКА

Дефицит общего фонда госбюджета за январь – июль 2011 г. составил 8 млрд 964,3 млн грн, против запланированного дефицита в 19 млрд 102,1 млн грн на этот период. Об этом сообщает пресс-служба Министерства финансов.

За январь – июль 2011 г. дефицит государственного бюджета составил 8 млрд 616,8 млн грн, что в 3,2 раза меньше дефицита государственного бюджета январе – июля 2010 г.

Сводный бюджет за январь – июль 2011 г. выполнен с дефицитом в сумме 8 млрд 145, 2 млн грн.

В январе – июле 2011 г. погашение основной суммы долга государственному бюджету составили 26 млрд 392,9 млн грн.

Государственные заимствования в государственный бюджет были осуществлены в объеме 60 млрд 382,2 млн грн.

Вместе с тем заместитель министра финансов Украины А. Мярковский

ранее сообщал, что дефицит госбюджета Украины за 7 месяцев 2011 г. составил 8,6 млрд грн, это меньше чем за аналогичный период 2010 г. в 3,2 раза (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 30.08).

НБУ оценивает рост валового внутреннего продукта в январе – июле в 5 %.

"В июле было резкое ускорение роста ВВП. По оценкам НБУ, ВВП вырос приблизительно на 5 % за 7 месяцев 2011 года в сравнении с соответствующим периодом предыдущего года", - говорится в сообщении НБУ.

"Рост ВВП в июле ускорился и составил около 7,5 в годовом исчислении", - отмечается в сообщении.

По итогам 2011 года, как полагают эксперты НБУ, рост ВВП составит 4,6-4,8 %. Рост промпроизводства, по данным Нацбанка, за 7 месяцев составил 8,7 %, строительства - 13,6 %, сельского хозяйства - 9,1 %.

По оценкам НБУ, дальнейшее увеличение капитальных расходов бюджета будет стимулировать продолжение наращивания инвестиционной составляющей экономического роста (*Утро-Украина* (<http://www.utro.ua>). – 2011. – 29.08).

Высокая динамика экономического роста в Украине сохранится в августе на фоне ожидаемых результатов урожая основных сельскохозяйственных культур.

Такой прогноз озвучил в комментарии агентству аналитик инвестиционной компании Phoenix Capital А. Лозовой.

Он отметил, что, согласно прогнозу украинского правительства, урожай зерновых в 2011 году может составить 51 млн тонн, что на 30 % больше, чем в прошлом году.

По мнению аналитика, «принимая во внимание высокие результаты промышленных секторов экономики рост ВВП в этом году совпадет с нашей оценкой экономического роста в 5 %». При этом наибольшим риском для экономики Украины является замедление роста мировой экономики, что негативно повлияет на промышленное производство в Украине, считает А. Лозовой (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 30.08).

Рада директорів Світового банку схвалила виділення Україні кредиту у розмірі 150 млн дол. на розвиток експорту. Про це повідомив директор Світового банку по регіону України, Білорусі та Молдови М. Райзер. Ця додаткова позика розширить кредитну лінію в рамках EDP-2 до 2014 року.

«Україні потрібен більш конкурентоспроможний і диверсифікований експорт для підтримки зростання економіки. Цей проект був одним із важливих джерел фінансування для експортерів в умовах кризи. Шляхом

надання цього додаткового фінансування ми сподіваємося розширити вплив EDP-2 на довгострокове відновлення економіки», — сказав М. Райзер. Позичальником і реалізатором основних коштів визначено Державний експортно-імпортний банк України («Укресімбанк») (*Світовий банк дає 150 мільйонів доларів на розвиток експорту // Голос України* (<http://www.golos.com.ua>). – 2011. – 27.08).

Світова економіка вступила в «нову небезпечну фазу», сказала директор-розпорядник Міжнародного валютного фонду Крістін Лагард.

«Реальний прогрес в ребалансуванні в кращому випадку був скромним, при цьому ризики для світової економіки зростають. Ці ризики посилилися в результаті зниження довіри, зростання переконання, що у грошової влади немає твердого настрою або ж бажання прийняти необхідні рішення», сказала вона, виступаючи на конференції в Джексон-Хоулі у США.

За словами Лагард, розвиток ситуації цього літа показав, що «ми перебуваємо в новій небезпечній фазі». «Зрозуміло, що стоїть на кону: ми ризикуємо зіткнутися з катастрофою крихкого пожвавлення економіки», — сказав вона.

На її думку, влади країн світу повинні зробити нові кроки з підтримки економіки та зберегти монетарні стимули, оскільки ризики інфляції поки нижчі, ніж небезпека настання нової рецесії.

Глава МВФ, зокрема, сказала, що США необхідно вжити заходів з підтримки житлового ринку і ринку праці, проведення бюджетної консолідації, а ЄС повинен забезпечити термінову і примусову і при цьому істотну рекапіталізацію банків.

«Якщо цього не буде зроблено, ми легко можемо побачити наступне поширення економічної слабкості на ключові країни», — зазначила Лагард, вказавши, що рекапіталізація є головною умовою запобігання ланцюгової реакції кризи (*Західна інформаційна корпорація* (<http://zik.ua>). – 2011. – 29.08).

С початку 2011 г. Україна збільшила експорт електроенергії на 32,3%, или на 749,7 миллиона кВт-ч до 3 073,1 млн кВт-ч по сравнению с аналогичным периодом 2010 г., сообщает Минэнерго.

В июле 2011 года Украина экспортировала 600,7 млн кВт-ч электроэнергии, что на 384,3 миллиона кВт-ч, или на 177,6% больше чем в соответствующем периоде 2010 г.

Напомним, в январе-июне государственное предприятие внешнеэкономической деятельности «Укринтерэнерго» экспортировало 334,2 миллиона кВт-ч электроэнергии.

По итогам первого полугодия объем экспорта тока компанией «ДТЭК» Р. Ахметова составил 2 138 млн кВт-ч, против 255,3 миллиона кВт-ч в аналогичном периоде 2010 года (*НОВЫЙ МОСТ* (<http://most-dnepr.info>). –

2011. – 26.08).

Отечественные производители нефти (главным образом Укрнафта) продали на вчерашнем аукционе 1,29 млн баррелей нефти по стартовой цене \$103,2/баррель.

Так как аукционная цена не изменилась по сравнению с июлем, средняя цена на отечественную нефть за 8 месяцев 2011 года составила \$98,2/баррель (+76 % год/год и +51 % с начала года) (**НОВЫЙ МОСТ** (<http://most-dnepr.info>)). – 2011. – 26.08).

По состоянию на 25 августа 2011 года поступления таможенных платежей за август составили 10 млрд грн, что на 55 % или на 3,5 млрд грн больше, чем за соответствующий период августа 2010 года. Об этом сообщил председатель Гостаможслужбы И. Калетник, сообщает пресс-служба ведомства.

«Таможенная служба ежемесячно перевыполняет план поступлений. Каждый день таможня обогащает казну государства почти на полмиллиарда гривен. За 8 месяцев этого года в бюджет перечислено почти 70 млрд грн. За август поступления составят более 10 млрд грн. Сверх бюджетного задания в казначейство направлено почти 2 млрд. Существуют все предпосылки для того, чтобы до конца 2011 мы перечислили в государственный бюджет свыше 110 млрд грн», - сообщил И. Калетник.

Позитивные экономические показатели деятельности таможни обеспечены благодаря мероприятиям, направленным на упрощение условий внешней торговли и таможенного оформления.

«Руководством страны проводится чрезвычайно большая работа по привлечению в наше государство инвестиций. Поэтому еще одна задача таможни – приобщиться к процессу привлечения инвесторов, которые создадут рабочие места и наладят производство внутри страны», - отметил глава Гостаможслужбы.

По его словам, с целью упрощения условий ведения бизнеса Гостаможслужба постоянно ускоряет процедуры таможенного контроля и оформления. Так, длительность таможенного оформления в режиме импорт уменьшилась в 5 раз (с более 10 до 2 часов), в режиме экспорт в 2 раза (до 50 минут). И. Калетник также отметил и введение процедуры электронного декларирования.

В итоге глава Гостаможслужбы подчеркнул, что эффективность создания в Украине благоприятных условий для развития бизнеса подтверждается ростом товарооборота почти на 50 %, до 100 млрд долл (**НОВЫЙ МОСТ** (<http://most-dnepr.info>)). – 2011. – 26.08).

Государственная нефтегазовая компания Бразилии Petrobras и

Государственное предприятие «Научно-производственный комплекс газотурбостроения «Зоря» - «Машипроект» (г. Николаев) намерены создать в Бразилии совместное производство газогенераторов.

Об этом сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Бразилии в Украине Антонио Фернандо Круз-де-Мелло в ходе встречи с Премьер-министром Украины Н. Азаровым, сказано в сообщении, опубликованном на сайте РТПП Николаевской области.

Согласно данному проекту, Petrobras планирует закупить 200 газотурбинных установок на протяжении 10 лет (**Бизнес-новости Николаева** (<http://novosti.mk.ua>). – 2011. – 26.08).

ДТГО «Львівська залізниця» за результатами тендеру 19 серпня уклало угоди на відкриття відновлювальних кредитних ліній на суму 276 млн грн строком на один рік.

Про це повідомляється у «Віснику державних закупівель».

Лінію у розмірі 50 млн грн відкрито в ПАТ «Дочірній банк сбербанку Росії». Дві лінії на 100 млн грн відкрито в ПАТ «Райффайзен Банк Аваль», який належить австрійській групі. Три лінії на 126 млн грн відкрито в російському ПАТ «ВТБ Банк».

Вартість обслуговування кредитів у всіх банків скала 14,5 % річних.

Згідно з протоколом розкриття пропозицій у тендері також взяти участь державний ПАТ «Укресімбанк» і ПАТ «Акціонерний комерційний промислово-інвестиційний банк», який належить російському «Внешэкономбанку». Вартістю їхніх пропозицій склала 15 % і 14,5 % відповідно.

Згідно з конкурсною документацією, ціллю кредитування є поповнення обігових коштів, закупівля ТМЦ, паливо-мастильних матеріалів, та інші цілі, що незаборонені законодавством (**Західна інформаційна корпорація** (<http://zik.ua>). – 2011. – 29.08).

На шахте «Должанская-Капитальная» ГП «Свердловантрацит» в городе Свердловск Луганской области с участием директора Департамента угольной промышленности Министерства энергетики и угольной промышленности Украины А. Вивчаренко подведены итоги работы угольной отрасли Украины с начала года. Об этом сообщает пресс-служба Кабинета Министров Украины.

Во время пресс-конференции были представлены данные о работе угольной отрасли, в частности о значительном росте объемов добычи угля в Украине. Так, по оперативным данным с начала года предприятиями Минэнергоуголь добыто 25,5 млн т угля, что превышает план на 1,7 млн т (8 %), а по сравнению с соответствующим периодом прошлого года добыча угля возросла на 2,5 млн т (11 %). Общий объем добычи угля в стране превысил 52 млн т. Это на 4,7 млн т больше аналогичного прошлого года.

показателя. При этом акцентировалось, что рост объемов добычи «черного золота» сопровождался улучшением социальных показателей в угольной отрасли. В частности, среднемесячная зарплата работников угледобывающих предприятий в первом полугодии 2011 года составила 4576 грн, что на 987 грн или 27,5 % превышает соответствующий показатель прошлого года.

Было отмечено об усилении мер безопасности в угольной отрасли. Так, приказом Минэнергоуголь № 353 усилены требования к руководству предприятий, к инженерно-техническим работникам. На основании этого приказа действует ежемесячный контроль со стороны старшего руководства предприятий и государства за работой шахт по добыче угля (*TopMedia* (<http://topmedia.com.ua>). – 2011. – 26.08).

Гірники шахти «Білоріченська» встановили новий трудовий рекорд, рапортуючи про видобуток мільйонної тонни вугілля. Торік підприємство вже досягало такого результату, однак мільйон тонн вугілля вони змогли видобути лише в листопаді. Завдяки модернізації виробництва гірникам удалося значно підвищити темпи видобутку вугілля. У планах «білоріченців» — під кінець року видати на-гора півтора мільйона тонн, а в наступному році здолати рубіж в 1 млн 800 тис. т (*Антінова А. Шахтарі встановили новий трудовий рекорд // Голос України* (<http://www.golos.com.ua>). – 2011. – 30.08).

Середня зарплата штатних працівників в Україні в липні 2011 р. зросла на 16,1 %, порівняно з липнем 2010 р., і на 1 серпня становила 2749 грн.

Такі дані наводить Державна служба статистики.

Порівняно з червнем 2011 року, за даними Держстату, у липні середня зарплата зросла на 1,5 %.

Найвищий рівень середньої зарплати в Україні в липні 2011 року спостерігався у Києві (4 171 грн), а також у Донецькій (3 187 грн) і Київській (2 852 грн) областях.

Найнижчий рівень зафіксований у Тернопільській (1 954 грн), Чернігівській (2 089 грн) і Херсонській (2 106 грн) областях.

За даними Держстату, у січні-липні 2011 року Фонд оплати праці був нарахований у розмірі 192,313 млрд грн.

Індекс реальної заробітної плати в Україні в січні-липні 2011 року виріс на 7,6 % (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2011. – 27.08).

В 2010 г. физическими лицами — предпринимателями было подано 200 тыс. заявлений о прекращении деятельности, прекратили предпринимательскую деятельность 150 тыс. физлиц-предпринимателей. При этом в I полугодии 2011 г. физическими лицами —

предпринимателями подано уже 147 тыс. заявлених о прекращении деятельности, прекратили предпринимательскую деятельность 115 тыс.

Об этом сообщили в Государственной налоговой службе Украины в ответ на информационный запрос ИА «Наш продукт».

«По состоянию на 1 июля 2011 г. (с начала года) количество зарегистрированных физических лиц — предпринимателей составило 2428,6 тыс. лиц, и почти не изменилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года», — отмечается в сообщении ГНСУ.

Также, по информации ведомства, в 2010 г. юридическими лицами было подано 15 тыс. заявлених о прекращении деятельности, прекратили свою деятельность 12 тыс. юрлиц. В I полугодии 2011 г. юридическими лицами подано уже 10 тыс. заявлених о прекращении деятельности, прекратили деятельность 6 тыс. (*TopMedia* (<http://topmedia.com.ua>). – 2011. – 26.08).

Українська делегація на чолі з міністром аграрної політики та продовольства М. Присяжнюком побувала в КНР. Візит, як запевняють наші посадовці, був дуже плідним. М. Присяжнюк зустрівся з міністром сільського господарства Китайської Народної Республіки Ханом Чанфу, віцепрезидентом Ексімбанку КНР Чжу Сінціном та іншими урядовцями і бізнесменами. В рамках візиту були проведені перше засідання українсько-китайської підкомісії з питань співробітництва у сільському господарстві, а також бізнес-форум для аграрних підприємств обох країн. Домовилися про створення спільного агротехнопарку на території України. Це інноваційна програма, що включає кілька інвестиційних проектів щодо вирощування зернових і олійних культур, будівництва переробних підприємств, тваринницьких комплексів, потужностей із виробництва кормів, проведення дослідних робіт у галузі тваринництва та рослинництва. Але ж для реалізації такого масштабного задуму знадобляться величезні кошти, висловили сумнів українці. Нема проблем, до ваших послуг гроші Експортно-імпортного банку КНР, відповіли китайці. Прикметно, що ця фінансова установа погодилася кредитувати партнерів не лише під держгарантії, але й під ті, що нададуть українські чи європейські банки.

Окрім того, Ексімбанк КНР виявив бажання фінансувати будівництво сучасних елеваторів, зерносховищ, парників для цілорічного вирощування городини, низки великооптових овочевих ринків на території України.

Китайці запропонували нашій стороні дуже високий темп співпраці, чим виявили свою величезну зацікавленість у ній. Щойно висувалася якась ініціатива, як тут же подавався відповідний документ для підпису. Ще не встигало, як мовиться, на ньому висохнути чорнило, як пропонувалися наступні кроки. Наприклад, наш міністр та віцепрезидент Ексімбанку домовилися створити робочу групу, до якої увійшли представники ДП «Державна продовольчо-зернова корпорація України», ПАТ «Акціонерний комерційний банк «Київ», Китайської національної корпорації машинної індустрії та генеральних підрядів (СМСЕС), яка вже у вересні поточного року

має подати на розгляд китайського банку перелік інвестпроектів із попереднім техніко-економічним обґрунтуванням.

Але від результатів цього фантастичного за результативністю візиту, як на мене, не слід впадати в ейфорію. Якщо ми їм — землю, а вони нам — технології, то про рівноправність співпраці не може бути й мови...
(Карпенко О. Китайський фактор // Сільські вісті (http://www.silskivisti.kiev.ua). – 2011. – 26.08).

Експертна рада при Аграрному союзі оприлюднила свої чергові прогнози щодо ситуації на ринку зерна.

Ціна на ячмінь у світі стабілізувалась. В Україні це також має незабаром статися після невеликого зниження. Підвищення цін прогнозується на початок жовтня, що пов'язано з активізацією імпортного попиту з боку Саудівської Аравії. Ще більше зростання можливе на початку 2012 року, після скасування експортного мита на зерно.

На пшеницю I-II класу темпи підвищення цін дещо знизилися. Вони зросли на 10-20 грн/т і досягли 1800-2000 грн/т (залежно від об'єму партії). Загалом, тенденції до збільшення зберігаються. Прогнозується, що ціни на пшеницю III-IV класу на внутрішніх елеваторах на початку вересня становитимуть близько 1650 грн/т. Цей товар має попит переважно на українському ринку.

Ціна на фуражну пшеницю за попередній тиждень збільшилася несуттєво і має тенденцію до подальшого невеликого зростання. Вартість кукурудзи буде високою, оскільки експерти прогнозують зменшення врожаю цієї культури проти минулорічного у США. Ціна на жито є стабільною, що пояснюється внутрішнім попитом. Вартість тонни ріпаку знизилася приблизно на 200 грн. Середньозважена ціна попиту становить 4500-4600 грн/т на елеваторі. Очікується покращання цінової ситуації лише в кінці вересня після переробки заводами раніше закупленої сировини.

Почалося збирання соняшнику. Прогнозується непоганий його врожай. Фахівці вважають, що вагомих причин для зниження цін на насіння цієї культури немає.

Експертна рада рекомендує утриматися від продажу збіжжя всіх культур, особливо продовольчої пшениці, оскільки пізніше це можна зробити з більшою вигодою. В крайньому разі зерно можна реалізовувати невеликими партіями, аби поповнити обігові кошти господарств *(Коломієць В. Зерно краще притримати // Сільські вісті (http://www.silskivisti.kiev.ua). – 2011. – 26.08).*

Аграрии сообщают о начале массовой уборки поздних сортов (составляющих основу потребления) картофеля в хозяйствах населения всех регионов страны.

По мнению экспертов, этот урожай вполне может стать рекордным в

истории Украины.

В середине августа агентство АПК-Информ повысило прогноз урожая картофеля, согласно которому излишек картофеля на рынке Украины может превысить рекордные 1 млн тонн.

Уже сейчас цены на картофель находятся на уровне, который почти соответствует себестоимости производства.

«К сожалению в этом сезоне у Украины практически не будет возможности экспорта картофеля на рынок Российской Федерации, где также прогнозируется резкий рост производства, а экспорт картофеля в ЕС будет невозможен по причине качественных параметров украинской продукции», — говорит Татьяна Гетьман, руководитель проекта АПК-Информ: овощи и фрукты.

«Поэтому единственной возможностью хотя бы частично избавиться от избытка картофеля на рынке будет активная работа по нахождению каналов сбыта за пределами России, Беларуси и ЕС, т.е. в других странах СНГ», продолжает эксперт (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 29.08).

За статистичними даними, з початку року ціни на хліб в Україні зросли в середньому на 14 %. А окремі його сорти здорожчали ще більше. У зв'язку з цим виникає закономірне запитання: що буде з вартістю хліба у наступні місяці? Чи не дорожчатиме він знову?

За словами голови Полтавської обласної державної адміністрації О. Удовіченка, влада Полтавщини зробить усе для того, щоб ціни на хліб залишалися стабільними. Визначено обсяг зерна нового врожаю, який треба заготовити хлібопекам – 60 тисяч тонн.

«Ми цього року пішли прагматичним, конкретним шляхом, — говорить він. — У нас 12 основних хлібопекарських підприємств, які забезпечують хлібом усю область. Із них найпотужніші – «Формула успіху» та харківські «Кулиничі». Ми довели їм конкретні обсяги, і за допомогою місцевих влад намагаємося допомогти закупити необхідні об'єми зерна по 1600 гривень за тонну. «Кулиничі» на даний час купили вже 10 тисяч тонн, при потребі 9,5 тисячі тонн. Сконцентрували це зерно на елеваторах, з якими укладено відповідні договори. «Формула смаку» тільки починає закупляти, у них трохи гірша ситуація з фінансами. Але вони шукають вихід, бо знають, що через місяць-два ціна пшениці 2-3 класу буде вже не 1600 гривень за тонну, а значно дорожча. Вона вже нині 1700 гривень і щомісяця зростатиме.

Крім цього, кожен район заготовляє зерно для своїх хлібопекарських підприємств. Це дасть нам можливість забезпечити виконання меморандуму, підписаного з основними хлібопекарськими підприємствами області, який гарантує стабільну ціну на соціальний хліб упродовж року (*Данилець О. На ціну хліба накинули вуздечку // Урядовий кур'єр* (<http://www.ukurier.gov.ua>). – 2011 – 27.08).

Проект оптового сільськогосподарського ринку презентували на засіданні колегії Рівненської обласної державної адміністрації.

Про це повідомили у прес-службі Рівненської ОДА.

Ринок розташовуватиметься на Луцькому в'їзді у Рівне, займаючи площу 10 гектарів. Тут буде запропоновано увесь асортимент сільськогосподарської продукції. Цей ринок розрахований лише на оптових покупців, працюватиме він уночі. Павільйони на території зводитимуть із можливістю розширення, подбають і про стоянки.

На думку фахівців, створення такого об'єкту впорядкує відносини виробників і споживачів. Рівненщина володіє значним аграрним потенціалом, до того ж розташована на перетині міжнародних транспортних кордонів. Тож створення на теренах області оптового ринку сільськогосподарської продукції є важливим елементом регіонального розвитку. Об'єкт обійдеться у 18 млн долл. На сьогодні є інвестор, готовий вкласти такі кошти. Обласна влада гарантує підтримку втілення цього проекту, заявив голова облдержадміністрації В. Берташ. Очільник краю клопотатиме перед урядом про надання ринку статусу оптового. Лише після цього можна буде споруджувати об'єкт (*Західна інформаційна корпорація* (<http://zik.ua>). – 2011. – 29.08).

Почти каждый пятый (18,8 %) украинец в возрасте от 15 до 24 лет нигде не работает и не учится.

Ету статистику привел в своей статье первый заместитель министра соцполитики Украины В. Надрага. «В Украине каждый третий молодой человек, желающий работать, не может этого сделать. Результаты некоторых соцопросов даже утверждают, что пятая часть уже разуверилась в том, что где-либо может приложить свои силы. С одной стороны, таков естественный ход вещей. С другой - через несколько лет поколение 55-летних уйдет на пенсию и возникнет огромная прореха в объеме трудовых ресурсов Украины. Она мгновенно отразится на приросте ВВП и доходах большинства жителей страны», - считает В. Надрага.

По статистике, Украина занимает второе место в Европе по падению занятости среди молодежи. В промежуток с 2007-го по 2009 год среди взрослого населения страны прирост безработных составил два процентных пункта, тогда как среди молодежи - 4,9 процентных пунктов. И это при общем росте уровня безработицы (по методике Международной организации труда) на 3,7 процентных пункта - с 6,9 % до 9,6 % трудоспособного населения.

Сегодня именно на молодежь приходится почти 40% мировой безработицы.

«Трудоустройство людей возрастом от 15 до 24 лет всегда было особо виртуозной задачей, и не только в Украине. Молодые люди мало думают о стабильности и карьере, они склонны увольняться, столкнувшись с первыми трудностями», - добавил замминистра. По материалам obozrevatel.com

*(Почти 19% молодежи сидит без работы // Вечерние Вести
(<http://gazetavv.com>). – 2011. – 28.08).*